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СОЦІАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА  

ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНДИКАТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

У 2014 році в Україні було розпочато процес децентралізації влади з 

подальшим створенням об‟єднаних територіальних громад (ОТГ) на підставі 

схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України «Концепції 

реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в 

Україні», прийнятих Законів України «Про співробітництво територіальних 

громад», «Про добровільне об‟єднання територіальних громад», а також 

внесених змін щодо фінансової децентралізації до Бюджетного та Податкового 

кодексів України [1; 2; 4; 5; 6]. За інформацією з Єдиного веб-порталу органів 

виконавчої влади України, за 6 років реформи утворено 1070 ОТГ, у які 

об‟єдналися 4882 громади [8]. 

Підтримуючи проголошені резолюцією Генеральної асамблеї ООН 

глобальні цілі сталого розвитку, Президент України видав Указ «Про цілі 

сталого розвитку України на період до 2030 року», у якому визначено 17 цілей 

сталого розвитку, досягнення яких на загальнодержавному рівні не можливе 

без їх реалізації на територіальному рівні. Зокрема, соціальна складова має бути 

реалізована, передусім, у межах досягнення наступних цілей: 1 («подолання 

бідності»); 3 («забезпечення здорового способу життя та сприяння 

благополуччю для всіх у будь-якому віці»); 4 («забезпечення всеохоплюючої і 

справедливої якісної освіти та заохочення можливості навчання впродовж 

усього життя для всіх»); 8 («сприяння поступальному, всеохоплюючому та 

сталому економічному зростанню, повній і продуктивній зайнятості та гідній 

праці для всіх»); 10 («скорочення нерівності») [7]. 

Базові характеристики ОТГ мають бути чітко прописані у паспорті 

громади, розробка якого регламентується додатком 1 до «Методики 

формування спроможних територіальних громад» [3]. Зокрема, соціальну 

характеристику територіальної громади формують відомості про: 

 демографічну ситуацію; 

 склад та структуру населення громади; 

 освіту; 

https://www.irs.gov/publications/p225#en_US_2021_publink1000217705
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 охорону здоров‟я; 

 заклади культури та самодіяльні колективи; 

 спортивні споруди. 

Водночас слід враховувати, що базові характеристики та можливості 

територіальних громад значно різняться, зважаючи на якість менеджменту, 

кількість та фінансову спроможність наявних у межах конкретної території 

суб‟єктів господарювання, сфери їх діяльності, розвиток інфраструктури і т. ін. 

Так, до складу Великосеверинівської ОТГ Кропивницького району 

Кіровоградської області, створеної 30.04.2017 р., входить 11 населених пунктів: 

с. Велика Северинка (з населенням 1016 осіб), с. Созонівка (1990 осіб), 

с. Підгайці (1339 осіб), с. Оситняжка (988 осіб), с. Високі Байраки (917 осіб), 

с. Лозуватка (186 осіб), с. Андросове (29 осіб), с. Кандаурове (26 осіб), 

с. Рожнятівка (26 осіб), с. Червоний Кут (19 осіб), с. Петрове (5 осіб).  

У загальній чисельності населення громади у 2020 р. 58,12 % становило 

працездатне населення, 27,29 % – пенсіонери, 14,59 % – діти шкільного та 

дошкільного віку. Відсоток зайнятих осіб у чисельності працездатного 

населення становив 67,62 %. При цьому, зважаючи на незначну відстань до 

обласного центру, кількість працездатних осіб, зайнятих безпосередньо на 

території громади, майже в 2 рази перевищувала кількість працездатних осіб, 

які проживають на території ОТГ, але зайняті за межами території громади. 

Водночас слід зазначити, що упродовж трьох останніх років кількість померлих 

жителів перевищувала кількість народжених. Зокрема, за 2020 р. природне 

скорочення населення громади становило 52 особи (народилося 32 особи, 

померло – 84).  

На території Великосеверинівської ОТГ функціонує 6 закладів освіти, у 

тому числі 2 заклади дошкільної освіти, 2 заклади загальної середньої освіти та 

2 навчально-виховних комплекси. У 2020 р. у закладах дошкільної освіти 

перебувало 23,77 % осіб від загальної кількості дітей та учнів, які навчалися у 

закладах освіти, розміщених на території ОТГ, відповідно, кількість учнів 1-4 

класів становила 30,16 %, 5-9 класів – 37,75 %, 10-11 класів – 8,32 %. Слід 

зазначити, що досить часто учні 10-11 класів змінюють місце навчання, 

обираючи заклади освіти у м. Кропивницький, адже віддаленість переважної 

більшості сіл ОТГ від обласного центру становить 3-11 км. 

Надання медичних послуг в ОТГ забезпечують 5 лікувально-

профілактичних закладів: 3 амбулаторії та 2 фельдшерсько-акушерських 

пункти. У зазначених закладах працює 15 осіб – 3 лікаря та 12 осіб середнього 

медичного персоналу, є у наявності 3 спеціалізованих транспортних засоби для 

перевезення хворих. Проте з оперативним наданням якісної медичної допомоги 

існують значні проблеми. Також невирішеною проблемою є відсутність аптек. 

Навіть у с. Созонівка, де проживає 1990 осіб, немає жодної аптеки, а з 2021 р. у 

цьому населеному пункті виникла проблема і з наявністю сімейного лікаря.  

На території громади функціонує 15 закладів культури: 6 бібліотек, 6 

будинків культури та клубів, 3 музеї (на громадських засадах). У межах цих 

закладів функціонує дитяча школа мистецтв та 14 аматорських колективів, у 



168 

 

т.ч. 8 дитячих та 6 дорослих. Водночас слід зазначити, що у переважній 

більшості випадків наявні будинки культури та клуби знаходяться в аварійному 

стані та потребують капітального ремонту. 

Для сприяння здоровому способу життя в ОТГ функціонують 4 спортивні 

зали та 22 спортивні майданчики, з певною періодичністю проводяться 

спортивні змагання й частково, по мірі можливості, поповнюється інвентар та 

виконуються роботи з благоустрою спортивних об‟єктів. 

Незважаючи на фінансові труднощі, соціальна інфраструктура громади 

динамічно розвивається, ключова увага при цьому фокусується на дитячих 

садках, школах та спортивних об‟єктах, забезпечується робота гуртків. 

Отже, сукупність соціальних компонентів, зосереджених у межах 

конкретної території, має забезпечувати якісне наповнення життя цієї території, 

а тому соціальна характеристика громади є, безперечно, одним з важливих 

індикаторів її розвитку. Однак одночасно необхідно створювати сприятливі 

умови для функціонування бізнесу, розбудовувати інфраструктуру, розробляти 

проєкти та залучати інвесторів для їх фінансування, адже досягнення цілей 

сталого розвитку можливе лише при забезпеченні комплексного підходу до 

аналізу проблем та пошуку ефективних шляхів їх вирішення. 
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